



Nro. 36.

**Á^o FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indult Bótsból, Pénteken November 2-ik napján
1804-ik esztendőben.*

B ó t s.

Az Udvari Ujságlevélben ezeket olvassuk: —
Ő Császári Királyi Felsége, a' ki szünet nélkül azon törekedik, hogy kedves és hűséges alattvalóinak, a' kik a' mostani szűk időnek terheit leginkább érzik, minden kitelhető és a' Stáus' egyéb szükségzeivel megegyezhető' lárma nélkül való kegedelmeit nyujtson, mostanában is ezen Csah országai útazásának alkalmatoóságával, nemcsak hogy a' szükség által okoztatható veszedelemnek félelmeit ezen vidékeken azonnal eloszlatta, hanem ennekfelette a' maga Bétsi jó lakosainak szegényebb sorosai eránt is, a' kikre nézve ő Felsége az éle-

lémre leg inkább megkívántató dolgokban már több elzindóktól fogva oly sok nagy és közönségesen tudva nem lévő áldozatokat tett, a' maga atyai gondoskodásának ujjabb bizonyosságát mutatta. Az itt lévő, Jótétel' állapotjára ügyelő Udvari Commissió' Előelőjéhez Hertzeg Schwartzemberghet t. i. tíz ezer Forintokból álló summá: küldvén ő Felsege, ilyen kegyelmes irásban határozta meg a' maga azzal való jótévi széljät: — „

„Kedves Hertzeg Schwartzenberg! A' valósággal szükölködő szegényeknek a' békőrekező télen 's a' nevedő szükvégnék idején való segítődberések végett, küldöm az ide rekelített tíz ezer Forintokból álló summát, hogy szélezásummal megegygyezőleg, a' Jótétel' állapotjára ügyelő Udvari Commissió által illendő képpen felosztattasson, és saükséges segedeleure fordittasson. — Költ Budweisban, Oktob. 27 kén 1804 ben.

„F erentz.

Robertson igen nagy betűletet nyert magának azon múlt hétfői, levegő béli próbatételével, a' melyről a' közelébb költ M. Ku irban emlékestünk. Nézői voltak a' mindenrendű fokaságon kívül, Károly, János Lajos Raiber, és Rudolph Fő Hertzegek, továbbá a' Maytendi volt Kormányozó Ferdinánd Fő Hertzeg és annak Fő Hertzeg fiai. Az egész közönségtől édemelt nagy betűleten és tiszteleten kívül, ajándécat is szepet nyert ezen tudományos és gyönyörkődttető időtöltéle áttal a' nevezett Meder. Az ő nevendékjének, a' ki maglehetős magofágra felemekedvén, onnet, egy tafolából való, esernye formájú alkotmány segedelmével, egy kosár formájú edenkben állva, és

két kezeivel az esernyőről lefüggő és a' kosárkár tartó kötelekhez fogozva, hideg vérrel lebotsátkozott, Michaud a' neve. Azt az idő pontot, midőn Michaudnak a' levegő golyobistól elválni, és laiadólni kellett, Robertson két lövés által jelentette meg neki. Egy jó darabig, addig t. i. míg az esernye alá a' szél bé nem kapott és azt ki nem nyitotta, a' villámláshoz hasonlító sebességgel esett lefelé az ifjú: hanem, megnyilván egyfzer a' feje felett az alkotmány, azonnal lassabban, és mintegy győzedelmeskedéssel jött-le az emberek közzé.

Ez az esernye formájú esés ellen való alkotmány önaön találmánya Robertsonnak, és annyival ditséretesebb, hogy az égések alkalmatosságával a' magoss épületekbe felszorúlt emberek, ennek segedelmével az ablakból kibotsátkozhatnak, és életüket megtarthatják. Hanem meglegyzésre méltó, hogy az ablakból való kibotsátkozások' alkalmatosságával már jól kiterjesztődve kelene lenni az alkotmánynak, minthogy külömben könnyen megtörténhetne, hogy az ember elébb a' földre érne, mint sem az esernyét a' levegőnek ereje kinyithatná, 's úgy megüthetné az ember magát, mintha esés ellen való alkotmányhoz sem lett volna fogóza.

Bétsi Doktor De Carro úr, nevezetes és a' közönség figyelmetességére érdemes levelet vett Ceylon szigetéről az ott lévő North nevű Anglus Kormányozótól, és Christie nevű fő orvos-tól a' tehénhimlőéltásnak előmeneteles körülállásai felel. Az 1802 dik elzendőnek Augusztustól fogva a' folyó elztendő Aprilistig, az Anglus

soknak a' Kandy béli Királyaival való hadakozások mellett is, 21 ezer emberekbe űtatott-bé a' nevezett szigeten a' tehénhimlő. Ceylon szigete igen nevezetes ezen tekintetben arról, hogy a' gyermek-himlőnek puffitásokai sehol nem voltak kegyetlenebbek, mint itt; minden három himlőszak között egy, és minden negyven gyermekhimlővel béöltöttak között is egy holt meg rend szeréat. Mely irtóztató offornak kellett ennek a' lakosok' szeméi előtt lenni, megítélhetni tsak ebből is, hogy minden a' himlő valamely vidéken kegyetlenkedni kezdett, az egészséges lakosok még az onnét távol lévő helysegekből is elfutottak, és a' betegeteket minden segedelem és eleség nélkül, vesztekre oda hagyták. Az ilyen vidékeken még a' földmivelést is félbehagyták ilyenkor a' lakosok, és a' kész termést sem takarították be, hanem a' mezőkön hagyták veszni. Az Anglusokra jutván az 1802 dik elzterdőben ezen szigeten a' Belgák birtoka, az Anglus Országlószék két hajókon, a' mellyek ágyúzó készülettel indultak oda, tehénhimlő készületet is küldött oda Doktor Jeunernek önnön intézetei szerént: hanem azon Orvosoknak nagy szomorúságokra, a' kikre a' hajókon a' himlőkészület volt bizattatva, ez az egész készület haszonvobattenné lett az ő 5 hónapokig tartott evezések alatt. Annyival kedvezeseben eshetett ezen Orvosoknak, midőn megérkezésekkör a' tehénhimlőbitást már folyamatban lenni szemlélték. Az alatt t. i. míg ők a' tengeren eveztek volna, a' szárazon Doktor De Carrótól küldetett tehénhimlő matéria épségben oda érkezett, és a' nevezett Doktoroknak megérkezésekkör már nem tsak a' szigeten folyt divat-

jában, hanem még az ő hajóikon hozatott és az útban született néhány gyermekekbe is bőséltatott. Ez az oltó matéria vitetett el Caylonról az után Sumatrába, Isle-de-Francois, Bourbonba. Az Indus Orvosok tüzessen folytatták a' tehénkimlő oltást: csak azt nem szeretik benne az Anglusok, hogy nem nagy vigyaráffal bánnak velle, nem egész gondal figyelmennek a' jelekre, holott az Induslakosoknak szinte az Europaiakénál sokkal nagyobb figyelmeteliséget kíván az oltó Orvosokban ha munkájoknak jó következése felől bizonyosok akarnak lenni.

Magyar Ország.

Ungvárról, Okt. 6 kán. A' mi igen kegyelmes öreg Püspökünk, Méltóságos Batsinszky András Ur Ő Excellentiája Felsőleges Királyunk neve napjának ezfendőként tartotni szokott tiszteletét most amaz örökös Auszriai Imperatori Méltóságnak tiszteletével együvé kaptcsolván, igen különös ajtatóffággal, érzékenységgel és ceremoniával innepelte meg; úgy mint: az azt meg előzőtt estvén hét órakor meg szállalván a' nagy Urbány (harang) Ő Excellentiának egész Residentiája, és a' vár mellyben most Seminarium vagyon egy szeriben meg világosítotva szemléltettek, melly dolgot azonnal számos ágyú lövések hirdettek ki. Más nap reggeli 9 órakor Ő Felsőge böldeg, 's hofszas életéért, és Imperatori Méltóságnak szerentsés örökre való terjedéséért, énekes Liturgia; Méltóságos Benedekfalvi Luby Károly Kir. Commissarius Ur, és sok külömbféle Rendü, és Rangú Uraságoknak buzgó jelenléteben; itten kvartélyban lévő Ká-

a'ly Lotharingiai Hertzeg vasss Regimentjebéli Ka-
 tonaságnak paradirozása alatt nagy ceremoniával
 és ajtatólsággal tartatott. Sz. Misének mindenna-
 gyobb pontjaira, a' Residentia előtt rendben ál-
 lott katonaság tüzelt, és az ágvúk durognak. Sz.
 Liturgia áldozatnak vége lévén maga, Ő Excellen-
 tiája kezte el Orosz nyelven azon éneket; Tige d
 Isten dicsérrünk, melynek éneklése alatt, a'
 katonaság háromszor salvét lött, és sok ágvú lövé-
 sek tétettek. Ezen ceremoniák után számos Ura-
 ságok Residentisba felkésérték Ő Excellentiáját;
 a' holott igen érdemes perfiós Kapitány Kopjonyi
 Mátyás Ur, ezen kettősinnep'éshez alkalmisztatott
 igen szép Deák orációval Ő Excellentiája előtt, mint
 Belső Titok Tanácsos előtt. Ő Felsegét közön-
 tette. A' melly közön'tett Ő Excellentiája is Fel-
 séges Urunk nevében acceptabán igen székenny ki-
 fejezésekkel viszfzonyozta. Deiben három a'ztal-
 rúl több mint 150 mint két Renden, és Nemenlé-
 vő Uraságokat vendégelt meg Ő Excellenciaja,
 ebéd felett az első pohárt ezen kettősinnephez ké-
 pest Felséges Urunk második Feleentz boldog, és
 hosszúas életéért, a' másodikot moltan felvett Im-
 peratori Méltóságnek szerentsés állapotjaért, 's an-
 nak örökre való megmaradásáért, a' harmadikat
 Felséges Afzfzonyunknak, és kedves magzatinak,
 Hertzeg- és Hertzeg- Afzfzonyunknak egészségekért;
 azután Károly Ő Királyi Fő Hertzegségéért egész
 katonai Statuffal egyetemben, nem külömben Or-
 szágunk Nádas Ifpágyáért Ő Királyi Fő Hertzegsé-
 géért egész polgári Statuffal együtt, maga közön-
 te el Ő Excellentiája; minden el közönés után
 sok vivát kiáltások között a' rendben állott kato-

szág egy egy salvét lött, és az agyúk durogtanak. Az ebédet egy fényes bál váltotta fel, melly egész éjszéléig tartott. A' Katonaságnak ételén, és italán kívül, hogy hozzszabban érezheffék ezen kettős inn plésnek örömet, minden legénynek 14 krajczárókat méltóztatott Ő Excellentiája rendelni; azokat is ide értvéa, kik vagy betegség, vagy más akadály miatt, e' ceremonián jelen nem lehettek."

N é m e t O r s z á g.

H a m b u r g b ó l O k t o b. 18 d i k é n. Azólta, hogy a' Malagai sárga hideg Spanyol Országnek Déli vidékein ujjonnan kiütött, valamit nállunk, ugyan egyéb Északi Német Ország tengeri vidékein is szükségessnek íteltetett az, hogy minden eszközök e' ö vétetteffenek annak meg akadályoztat hatására, hogy ez a' veszedelmes nyavaja, a' Spanyol és Északi Amerikai tengerekről hozzánk érkező hajókon, ide is el hatalmazhasson. Az intézeteknek meg tételek végett, valamint nállunk, úgy B o m a és L ü b e c k városaikban is különös Commissiók rendeltettek.

H a m b u r g O c t o b e r 19 d i k á n. Ambár lehetlennék látszik, hogy a' mi határuakon tett előre való rendelések mellett, a' Spanyol Országot pu'ztító sárga hideg hozzánk is eljöheffen: mindazáltal a' mi előre látó Magisztrátusunk, a' tsak az emberek fejekben lévő, és néha tsak képzelődés által szült félelmeknek elháritására is szükségessnek ítette, hogy a' Malagában uralkodó sárga hidegnek fok tapasztalt Orvosok által meghatározott je-

leit nyomtatás által könnyűséggé tegye, a' melyekből annak kezdetét; folyamataját és vagy áiet-re vagy hátra való változását meg lehetten esmérni. A' jelek a' következők:

A' nyavalya nagy elgyengüléssel, és többnyire hirtelen kezdődik, úgy hogy gyakran elájulva csak le rognak és le esnek lábokról a' betegek. Azután karnak és lábnak fájdalmai, kegyetlen és kivált a' szemürege felett, és szemüregében való főfájas, a' gyomorok érzékenysége a' leggyengébb hozzá érékor is, és gyomor émejgések következnek. 24 vagy 48 órák múlva erőls hányás velzi elő a' betegeket, melyben előbb csak a' bé vett italok, az után pedig valami nyálkás, és epés máteriat vetnek ki, 's ezen hányás mind halálig gyöttri őket. Egyszersmind az ábrázatok felpuffad, szemeik megveressednek, nagy belső melegségről, nagy szomjúágról, és belső szorongattatásról panaszkodnak, és félre beszélnek. Majd az után álmolok le znek, az eddig szbes pulszusok gyenge és rezzkető lesz, ábrázatok, és szemek' golyója meglárgul, mejjek és nyak szirtok setét sárga szinnel vonódnak bé, a' hanyás nyakrabb, a' kihányt máteria nyúlósabb, feketélebb, és oly erőls, hogy a' száj belső részét kiefzi; utóljára pedig olyan lesz, mint a' kávé' sepreje, és bűdös, rothadt szagú. Egyszersmind a' nyomorúlt beteg nagy gyomor fájdalmakat szenved, gyakran tsuklik, nyelve meg feketedik, a' sárgaság az egész testet elborítja, szemei véresek lesznek, többé magáról sem eszmél és rángatózások közt hal meg. Kevéssel halála előtt néha jobbra fordul a' beteg; de a' mely job-

bu'és tsak nem bizonyos jele szokott lenni a' közelgető halálnak. Többnyire a' 7-dik nap előtt halnak meg a' betegek, ha pedig meglábolták a' nyavalyát, hehezzen állanak helyre, és későre lábadoznak fel.

Ezen sárka hideg közönségessé való tétele mellett még meg is hivattattak a' Magistrátus által minden orvosok, hogy azonnal jelentéft tegyenek a' Fejső égnél, mihelyest a' leg első jelenséget veszik észre ezen pusztító nyavalyának.

Spanyol Ország.

Malagában, Sept. 19 kén. Nállunk a' naponként meghaló emberek' száma kissebbedik, de nem azért, mintha az ö dőklő nyavalyagyengülne, hanem azért, hogy az élők' száma naponként kisebb; a' kevesebb közzül kevesebb halhat meg. Még két Orvosunk van életben, hanem ezek sem járnak már betegekhez. Az utzákon egy embert sem lehet látni. Minthogy valamint sem innét ki menni senkinek, sem a' ki kiment annak többé vissza jőni, halálos büntetés alatt nem szabad, a' világi dolgoknak folyásáról semmit nem tudhatunk; azt sem tudjuk, hogy a' szomszédunkban mi történik.

Négy napi laistromá a' Malagában egyszers mind feküdt betegeknek, holtaknak és meggyógyultaknak: — September' 18. kán feküdt 2811; 19 kén 2544; 20 kán 2343; 21-kén 2196 ember. Ugyan azon hónap' 18 kán megholt 134; 19 kén 114; 20 kán 98; 21-kén 115. — meggyo-

gyűlt éppen ezen napokon, u. m. Sept. 18-kán 236; 19 kén 142; 20 kán 151; 21-kén 158 ember,

Frantzia Birodalom.

Párisból, Oktober' 19 kén. — A' ma ki-
jött Moniteurben jelentetik, hogy a' Frantzia Csá-
zár' koronáztatása November' 25 kére határozta-
tott légyen.

Tegnap ilyen Császári Dekretom jöt. ki a'
Moniteurben: —

„Napoleon, Isten' kegyelméből és a' Repub-
lika' Konstituziója által Frantziák' Császája. Mind
azoknak a' kiket olvassák békeféleg. Meg ha-
tároztuk és határoztuk, mint következők: —

„A' Törvényhozó Gyűlés a' jövő Frimaire
első napjára (Nov. 22 kére) őszre hivattatik, oly
véggel hogy a' mi felkenettekesünknek és megko-
ronáztatásunknak soleannitállán, a' Birodalom' Kon-
stituziójának tartása szerént, jelen légyen. Parant-
sóljuk és rendeljük, hogy a' je' en való határozás
a' Törvények' könyvibe iródjon bé. Költ a' mi
St. Cloudban lévő Császári palotánkban, Vende-
miaire' 25 kén, a' 13 dik estezdőben (Oktober'
17-kén) — „Napoleon, &c.

A' Császárné úgy nevezett Hofdamáinak szá-
ma, 20-ra neveltetik. — Bonaparte Jósef
Császári Hertzegről úgy itélnék, hogy nem soká
még nagyobb méltóságra fog lépni.

A' Párisi levelekben olvassuk, hogy a' há-
rom Császári Hertzegszfzonyoknak a' Császár 3

teflvér hugainak férjeik, Hertzeg Borghese, Generál Murat, és Bacciocchi Ur, kik közzül az első külföldben is Hertzeg, a' Császári koronátzióknak alkalmatosságával Frantzia Hertzegekké fognának tétett nai. — A' Császári 36 pázsek (page), a' kik nagy részint a' régi leg főbb Fr. familiákból való liuk, igen drága formaruhát kapnak a' koronázásra.

Orosz Birodalom.

Péttersburgból, Sept. 28.kán. — Két Linea hajóink és két Fregátjaink, a' mellyek ezen napokban a' Cronstadi kikötőhelyben néhány hónapokra kívántató eledeit raktak fel, a' közönséges vételekedés szereznt, a' Közép tengerre fognak bévezni.

Egy közelébbi Császári rendelés szereznt tsak a' közönséges rekrutázás irattatott ki ezen esztendőre, a' mellynek száma az Orosz Birodalomban esztendőnként 500-tól szokott lenni, a' melly szárból mind a' szárazon mind a' vizen való fegyveresek a' magok teljes állapotjokra pótoltatnak. Ugyan ezen Fels. Császári rendelés szereznt eltöröltett az a' szokás, a' melly mind ez ideig fennállott az Orosz Birodalomban, hogy egy Uradalom, katonát állithasson pénzért a' másik helyett, vagy hogy a' maga jobbágyai közzül más urasággal bizonyos számú embereket katonáknak eladhasson. Minden falú és minden Familia a' maga emberei közzül tartozik a' rá eső rekrutákat kiállítani. Hogy annak a' orosz szokásnak is eleje véletödjön, a' melly szereznt a' katonaság' elkerül-

hetése végett némelyek magokon tsonkaságot ejteni szoktak, olyan rendelés tétetett, hogy az olyan házak, a' mellyek felől kivilágosodik, hogy azokban szántszándékkal efféle történt, egy helyett két rekrutát tartoznak kiállítani, a' bűnösök pedig tsonkán is szolgálni tartoznak, vagy a' társzekerek körül, vagy pedig a' várak és erősségek mellett való dologtétel által.

A' Saksen Weimari Örökös Hertzeg a' feleségét Maria Nagy H. aszszont Okt. 8 n vizsi-el a' maga Fejedelmi lakhelyére. Egész udvara 12 szekereken és 56 lovakkal indul útra.

A' Katharinenburgi vidéken lévő arany erek, a' mellyekre nem rég találtak, igen gazdagok. Ezen ujj bányá többet béhoz esztendőnként, mint akármelyik az Orosz Birodalom béli régibb arany bányák közül. A' Berezdői híres bányá még egyszer sem hozott bé esztendőntálal többet 2 Pud arannyal; a' Katharinenburgi ellenben az idén is béhozott 5 Pudót. — (Ezen írók szerint 5 Pud telzen 200 Fontot.)

Svécia.

Calmarból, Oktob. 4 kén. Az Artéziai Gróf nem nagy számú kísérelével egygyütt Angliából Gothenburgba általérkezett, a' honnét erre felé folytatja útját. Gothenburgban az Ország' Kapitánya fogadta illendő tisztelettel. Két napokig mulatván ott, az alatt megjelent egy előkelőbbekből álló társaságban is, a' melly az Oberstlieutenánt Ehreström hazánál tartatott.

Swéd pomeraniából, Oktob. 15 kén. Ezen tartománybéli Rendeeknek az ő Királyoknak ittléte, közönseges gyűlésre szolgáltatott alkalmazhatóságot: az üléseket maga ő Felsége nyitotta ki vagy kezdette el igen szép és gyökeres beszéddel.

Könyvárosi Tudósítás.

Néemelly Tudós Hazafiak által meg kívántatván, kötelességünknek tartjuk, hogy a' Magyar Literatúrát kedvellő Publicumnak azon részit is, mellyel meg esmeretségben lenni nem vólt szerentsénk, azon igyekezetünkről tudósítsuk, mellyel már mostan, külső Országi könyvekből álló kereskedésünkel öszve kaptasolt, Magyar könyvekkel való kereskedésünket, napról napra jobban elő fogjuk mozdítani. Ezen igyekezetünknek fő szélje az, hogy minden könyvek mellyek csak Hazánkban ki jöttek, míg egészen el nem kelnek, nállunk, a' mennyire lehetséges, telyes számban, fel találtaffanak. (Ugyan erre nézve jelentyük azon Tit. Uraknak a' mellyek valami könyvet ki adni szándékoznak, hogy aztat menél hamarább annál szivesebben vesztjük és eladásán tehetségünk szerént fogunk igyekezni). Mind kíváltképpen semmit el nem fogunk mulatni, a' mivel gondoljuk hogy mint belső. mint pediglen külső. országi könyvekkel való szolgálatunkat kellemetesebbé teheszük.

Azon Tit. Uraknak is mellyek a' Debreczeni fokadalmat meg szokták látogatni, minden fokadalomkor (a' tőlit ki vévén) könyveinknek meg lehetős részével szolgálattokra fogunk lenni.

Ezzel az itten alól fel jegyzett könyveket, magunkat pediglen az Erdemes Publicumnak hajlandóságába ajánljuk.

Mosótzai Inſtitoris Gábor,
és

Mosótzai Inſtitoris Károly,
Könyvárosok Peſten.

* *

*Mosótzai Inſtitoris Gábor és Inſtitoris Károly
Könyvárosoknál Peſten az új városban Ūr-
ményi Ő Excell. házában, többi között ezek
is találtak:*

Magyar Poéták kik Római mértékre irták 1540 től
1780 ig. Ki adta Virág Benedek, 8. Peſten 1804
Könnnyű kötésben (broché) 20 xr.

Az Ūdösb Kátó vagy M. T. Cicerónak Beſzélgeté-
se az Öreglegről. Magyarázta Virág Benedek 8.
Peſten 1803. Könnnyű köt. 40 xr.

Lélius vagy M. T. Cicerónak Beſzélgetése a' Ba-
rátságról. Magyarázta Virág Benedek in 8. Peſten
1802. Könnnyű köt. 40 xr.

Urania. Elő Elztendő I. II. III. Köttet in 8. Könn-
nyű kötésb. 4 fl. 45 xr. Kemény kötésb. 5 fl 15 xr.

Foglalatty a az I s ő Köttetnek: A'
Vallás ſzeretetre méltó volta. A' Haza ſzeretel. Az
el változott Törpe. Egy Ujj házas levelei barát-
jához. Mesék: A' Sas, a' Fülemile és a' Madarak.
A' Fülemile és a' Szent Jánosbogár. A' Tengelitz
és a' Madarász. A' Pók és a' Mész. A' Vándoró.
A' Légy Madárka. A' Kolibri. Fanni, Fejvelzteség.

Kertek eredete. A' Babilonisi Független-kertek. Az Alcinousi Kertek. Laurentinum és Tuscum. Petrarka Remeterége. Kachimir vagy az Ártatlan Hegyek. Fata Morgana. Egy természeti Tűzemény. A' Nemzetek különbözőléte szokása a' Házassodáskor. Anekdóták. Epigrammák. Lalage Kleit'szerént.

II. Kötet. Az általváltozott Törpe folytatása. Folytatása a' Nemzetek szokásainak a' Házassodáskor. Szeretet és Házasság. A' Módi. Mesék. A' Tök. A' Vár és a' Gerlitze. A' Farkas a' Juh és a' Bárány. A' Szüzesség. Egy Allegória A' vén Tserfa. Amor és a' Pálma-fa. A' Tengelitz. Eliza. Remek a' Düsseldorf-i Képpalotában. Az Embernek különbözőléte Nemeiről. Fanni Hagyományai. Lerajzolása egy új Kandalló Kementzének. Anekdóták. Nagy Sándor, és a' Halhatatlanság Forrása. A' Mozart munkájáról. A' nagy Sidó Gyűlésrő, melly 1650 ik évtendőben. Magyar Országban tartatott. Száraz Etz'tet csinálni. Száraz Húslevet lehet készíteni. A' Bónás ezen Pogásákkal. A' leg finabb Porcellánt úgy meg csinálni, hogy el ne pattanjon akár mit töltenek belé. Egy olly Regasztót csinálni, melly által törött Üveg, portzellán és agát olly helyesen öszvetapasztatik, hogy alig lehet észre venni. Más mód. A' Naptól el múlt. Bőrt meg készíteni. A' Kávét jó mosni. A' Tűz öbéről Magyar Országba. Egy szer a' tűznek hamar megöltésére. A' fűtölt Hások megtartásáról. A' literetlen munka.

III Kötet. A' Kintsásó Mesék. A' Forrás és Tüörne. A' Régiség. Tzulomira egy Arabiai Tündérmese. E dorido egy Monda. A' Pílangó fogó. Az Oltópokróról. Egy Elmélkedés a' szép

mesterségekből. Tornyok. Obeliscusok, és emléke-
 zetőszlopok. Az előbbi Elmélkedés Tóldaléka. Az
 Amazonok ütközése. A' régi-k Mátyás-koporsói.
 A' fel fordított Terminus (Határkö). Promethéus.
 A' kilentz Músák. Diana és Endymion. Egy Ko-
 porsókö. Leírása egy palatának Berlinben. A' Fló-
 ra innepe. (A' Fő-béjárás felett) Apolló és Hia-
 tziotb. Theseus. Theseus G. Öszedelmé a' M notauru-
 son. A' Hórák. Theseus és Pyrihus. Theseus és
 Aikidné. Proserpina Elragadása. Ceres áldozatja
 (A' második bejárás felett) Szi'enus. (A' harma-
 dik béjárás felett) Bakhus Tigrisektől vont szeké-
 rében. Az Olympiai játékok külföldése. Az ékes
 szállás vetekedése. A' szekerezésben való veteked-
 dés. A' jutalmak osztogatása. Herkules. Herkules
 menegzője az ifjúság Istennéjével (a' negyedik bé-
 járás felett) A' Windroni Erdő, Mylord Lansdown-
 hoz. Fanni Hegyománnyai folytatása Fanni Báró
 L -hez — — — Báró L -néhez B -ra. A'
 vidám Természeti Poéta. A' feléllott Pásztor Tir-
 sis Laurához. Laura Tirzishoz. A' legédesebb méz.
 A' Tanúnak hívott Liget. A' szépek szépe. A' há-
 borús zivatar Metafasióának 6 ik Kanátája szerént.
 A' Rosához. Anekdoták. A' R gamazás bünteté-
 se. A' két Szerecseny ifiú. Kofztár Apóur és Voi-
 ture. Kofztár így felelt. Hambroeck Minister. Ma-
 an és a' Katona. Kerti Szalma Kabinet. A' Nem-
 zet tsinosodása.